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Důvodová zpráva 
 
Starostka MČ Praha 10 předkládá závěrečnou zprávu o realizaci metody místní Agenda 21 
(MA21) za období let 2018 – 2022, po kterou byla starostka Renata Chmelová politickou 
garantkou strategického rozvoje MČ Praha 10 a právě i metody místní Agenda 21. 
 
Dne 23. 5. 2022 převzala starostka z rukou ministryně životního prostředí Ing. Bc. Anny 
Hubáčkové oficiální certifikát o přidělení kategorie B místní Agendy 21. Praha 10 se tak stala 
historicky teprve druhou městskou částí, která toto druhé nejvyšší ocenění na úrovni státu 
v oblasti udržitelného rozvoje získala. 
 
Místní Agenda 21 představuje dobrovolný nástroj na podporu udržitelného rozvoje obcí a 
regionů. Garantem této metody kvality veřejné správy je Ministerstvo životního prostředí ČR, 
hodnocení realizátorů MA21 zajišťuje a vyhodnocuje Pracovní skupina MA21 Rady vlády pro 
udržitelný rozvoj. 
 
Udržitelný rozvoj v obecném slova smyslu představuje takový způsob rozvoje, který 
zohledňuje celkový kontext společnosti i místa, kde žijeme. Nejde tedy pouze o rovinu ochrany 
životního prostředí, ale také o potřebu ekonomického zabezpečení, sociální soudržnosti a 
rovnováhy, potřebu vzájemné spolupráce a participace na všech úrovních. 
 
Historie místní Agendy 21 na MČ Praha 10 sahá do roku 2016, kdy tehdejší zastupitelstvo svým 
usnesením ZMČ č. 10/23/2016 ze dne 1. 6. 20161 schválilo přistoupení k realizaci místní 
Agendy 21, členství v asociaci Národní síť Zdravých měst České republiky a zároveň také 
deklaraci Programu „Praha 10 - Zdravá městská část a místní Agenda 21“. Politickou garantkou 
tohoto programu se stala tehdejší členka Rady MČ Praha 10, Mgr. Ivana Cabrnochová. 
 
Proces místní Agendy 21 je sledován pomocí tzv. Kritérií MA21, které hodnotí například míru 
aktivního zapojování veřejnosti do oblastí plánování a rozhodování, míru spolupráce či 
partnerství sektorů veřejné správy, neziskových organizací a podnikatelů, nebo realizaci 
osvětových aktivit k tématům udržitelného rozvoje. Kategorizace probíhá na škále: „Zájemci“, 
D - Start, C - Stabilizace, B - Systém řízení a A - Dlouhodobý proces. 
 
V roce 2016 dosáhla MČ Praha 10 postupu do kategorie D – Start, o rok později i C - 
Stabilizace. Během roku 2018 se ale MČ Praha 10 vlivem nepříznivých podmínek pro řádné 
plnění indikátorů kvalitní obce propadla do vůbec nejnižší možné kategorie hodnocení – 
„Zájemci“. 
 
Nové politické vedení MČ Praha 10 vzniklé po volbách 2018 si však vytyčilo za cíl nepříznivý 
stav napravit a již během nadcházejícího roku se Praha 10 posunula rovnou o dvě kategorie 
najednou – do kategorie C. Současně s tím byla také zpracována analytická část Strategického 
plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020-2030 přímo dle Metodiky hodnocení 
udržitelných měst. Nový strategický plán Prahy 10 tak sesbíranými daty výrazně napomohl 
k preciznímu zpracování tzv. auditů udržitelného rozvoje pro kategorii C v roce 2020, a to v 10, 
resp. 11 oblastech udržitelného rozvoje. 
 
Zastupitelstvo MČ Praha 10 následně svým usnesením č. 21/3/2020 ze dne 21. 12. 2020 
vyjádřilo zájem usilovat v roce 2021 o vstup do kategorie B metody MA21, kde se do té doby 
nacházela z městských částí pouze MČ Praha 14. 

                                                 
1 Hlavní město Praha se k principům MA21 oficiálně přihlásilo už o tři roky dříve, v červnu 2013. 
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Po doprecizování auditů udržitelného rozvoje pro úroveň kategorie B během roku 2021, na 
kterém se výrazně podíleli zaměstnanci a úředníci MČ Praha 10 se v listopadu 2021 konala tzv. 
veřejná obhajoba těchto auditů před skupinou hodnotitelů a zástupci Pracovní skupina MA21 
Rady vlády pro udržitelný rozvoj. Ti ke každé z oblastí poskytli své expertní stanovisko, 
výhradu namítli pouze v oblastech 1B/ Územní rozvoj a 10/ Globální odpovědnost. Kompletní 
výsledky auditů jsou dostupné na adrese https://audity.ma21.cenia.cz/, videozáznam 
z obhajoby je dostupný na Facebooku MČ Praha 10. Tisková zpráva z předání je pak uveřejněna 
na webu MŽP: 
https://www.mzp.cz/cz/news_20220526_nejlepsi_realizatori_MA21_prevzali_oceneni_z_ruk
ou_ministryne_zivotniho_prostredi 
 
MČ Praha 10 tímto oceněním získala jednu z vůbec nejvyšších certifikací za svou kontinuální 
implementaci udržitelného rozvoje na lokální úrovni. S ohledem na význam ocenění ze strany 
Ministerstva životního prostředí ČR se tedy jeví jako vhodné zajistit naplňování Kritérií MA21 
ze strany Úřadu MČ Praha 10 i v nadcházejícím volebním období, a to tak, aby si MČ Praha 10 
dosaženou kategorii B nejen udržela, ale případně mohla v dalších letech usilovat i o kategorii 
nejvyšší, tedy kategorii A. 
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Příloha č. 1 
 


